
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 
13 Απριλίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους: 1) Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ιωάννη Βρούτση 2) 

Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα. 
 

Θέμα: «Κόστος ειδικού προγράμματος τηλεκατάρτισης με πιστοποίηση για επιστήμονες 

πληττόμενους από τον COVID-19» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Στο πλαίσιο δράσεων στήριξης ελευθέρων επαγγελματιών των επιστημονικών κλάδων που έχουν 

πληγεί καίρια από την αναγκαστική αναστολή εργασιών η οποία αντικειμενικά προκύπτει από τα 

μέτρα απαγόρευσης κυκλοφορίας και λειτουργίας των μη ζωτικών τομέων του Δημοσίου και 

Ιδιωτικού Τομέα, αποφασίσατε την ενίσχυσή τους μέσω επιδοτούμενων σεμιναρίων 

τηλεκατάρτισης. Το ποσό της ενίσχυσης ανά ωφελούμενο ανέρχεται σε 400 Ευρώ για την απλή 

παρακολούθηση του σεμιναρίου, ενώ η επιτυχής ολοκλήρωση και πιστοποίηση ενισχύεται με 

επιπλέον 200 Ευρώ.  

Οι ανωτέρω κλάδοι είχαν διεκδικήσει πιεστικά μέσω των εκπροσώπων τους την υπαγωγή των 

μελών τους στο μέτρο χρηματικής ενίσχυσης των 800 Ευρώ κατ’ άτομο που αποφασίσατε για 

υπαλλήλους επιχειρήσεων που αναστέλλουν τη λειτουργία τους. Ενώ το αίτημα αυτό αρχικά είχε 

γίνει αποδεκτό -και μάλιστα ανακοινώθηκε ως κυβερνητική εξαγγελία, εν τέλει αποσύρθηκε και 

δεν υλοποιήθηκε, καθώς κρίθηκε ότι υπερέβαινε τις οικονομικές δυνατότητες του Κράτους. 

Σημειωτέο ότι η σχετική δαπάνη για τους 180.342 δικαιούχους θα ανερχόταν σε 180.342 * 800 = 

144.273.600 Ευρώ. 

Με δυσάρεστη έκπληξη διαπιστώθηκε ότι στο έγγραφο υπ. αρ. πρωτ.: 286/2.4.2020 της Επιτελικής 

Δομής ΕΣΠΑ Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων με τίτλο «ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ: ΕΙΔΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΛΕΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΜΕ 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ ΠΛΗΤΤΟΜΕΝΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟΝ COVID-19ΠΟΥ ΕΝΤΑΣΣΟΝΤΑΙ ΣΤΟΥΣ 6 

ΒΑΣΙΚΟΥΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥΣ ΚΛΑΔΟΥΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΒΑΣΕΙ ΚΑΔ ΟΡΙΖΟΜΕΝΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ», και συγκεκριμένα στη σελίδα 5 αυτού, «Ο συνολικός προϋπολογισμός της 

δράσης ανέρχεται στο ποσό των 192.965.940,00 €. Συνολικά αναμένεται να ωφεληθούν 180.342 

επιστήμονες, ελεύθεροι επαγγελματίες.» 

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ.Ερωτήσεων.5736
Ημερ.κατ.13-4-2020



Ενώ, δηλαδή, για το Υπουργείο σας και την Κυβέρνηση ήταν οικονομικά ασύμφορη η καταβολή 

144.273.600 Ευρώ, τελικά καθίσταται συμφέρουσα η ενίσχυση με ποσό αισθητά χαμηλότερο κατά 

200-400 Ευρώ, δηλαδή κατά 25% - 50%, αλλά τελικό κόστος αισθητά υψηλότερο κατά 48.722.340 

Ευρώ, δηλαδή κατά 33,75%. 

Εν ολίγοις, αν είχε ικανοποιηθεί το αίτημα των 180.342 δικαιούχων που πλήττονται βάναυσα έως 

ανεπανόρθωτα από την οικονομική καθίζηση, οι ίδιοι θα είχαν λάβει αυτοστιγμεί 800 Ευρώ, τα 

οποία θα διοχέτευαν άμεσα και σχεδόν κατ’ αποκλειστικότητα σε τρέχουσες επαγγελματικές και 

προσωπικές δαπάνες, «ανατροφοδοτώντας» ασφαλιστικούς φορείς, δημόσια ταμεία, τράπεζες, 

λειτουργούσες επιχειρήσεις, προμηθευτές υπηρεσιών, καθώς και εκμισθωτές. Αντ’ αυτού, ο ίδιος 

αριθμός δικαιούχων θα λάβει από 400-600 Ευρώ σε δύο δόσεις, και μάλιστα επιφέροντας 

σημαντικά μεγαλύτερη δαπάνη.  

Η δικαιολόγηση του αδικαιολόγητου παραδόξου εντοπίζεται στη σελίδα 10 της Πρόσκλησης: 

«Επιταγή κατάρτισης - Αφορά στην οικονομική αξία ποσού έως 470 ευρώ, το οποίο αντιστοιχεί: • 

Στον πάροχο κατάρτισης αποδίδεται για την παροχή υπηρεσιών τηλεκατάρτισης εκατό (100) 

διδακτικών ωρών, έως το ποσό των 470,00 ευρώ, στο οποίο συμπεριλαμβάνεται και η αμοιβή του 

φορέα πιστοποίησης. • Στον φορέα πιστοποίησης αποδίδεται μέσω του παρόχου κατάρτισης, για 

την πιστοποίηση των  επαγγελματικών  γνώσεων και  δεξιοτήτων  που  θα  αποκτηθούν  στο  

πλαίσιο  του προγράμματος κατάρτισης, εφόσον ο δικαιούχος επιλέξει να συμμετάσχει σε 

εξετάσεις πιστοποίησης, ποσό ύψους έως 50 € ανά δικαιούχο. • Τρόπος καταβολής της επιταγής 

κατάρτισης - Με την ενεργοποίηση της επιταγής κατάρτισης, το αργότερο την 20η/4/2020, και 

εφόσον υποβληθούν τα απαραίτητα δικαιολογητικά, καταβάλλεται στον πάροχο ποσό ύψους 20 € 

για κάθε ωφελούμενο.  • Με  την  ολοκλήρωση της κατάρτισης και  εφόσον  υποβληθούν  τα  

απαραίτητα δικαιολογητικά, καταβάλλεται  στον  πάροχο  ποσό  ύψους 400 € για  κάθε 

ωφελούμενο. • Στην περίπτωση που ο ωφελούμενος δεν ολοκληρώσει το πρόγραμμα, η επιταγή 

κατάρτισης μειώνεται αναλογικά ανά μη υλοποιηθείσα ώρα κατάρτισης. • Με την ολοκλήρωση 

της πιστοποίησης και εφόσον υποβληθούν τα απαραίτητα δικαιολογητικά, καταβάλλεται στον 

πάροχο το ποσό έως των 50 € που αντιστοιχεί στο κόστος πιστοποίησης.» 

Με απλούς υπολογισμούς, επί συνολικού κόστους 192.965.940 Ευρώ, οι 180.342 επιμορφούμενοι 

θα λάβουν 180.342 * 600 = 108.205.200 Ευρώ, δηλαδή ποσοστό 56%, ενώ οι πάροχοι θα λάβουν 

180.342 * 470 = 84.760.740 Ευρώ, δηλαδή ποσοστό 44%! Με άλλη ανάγνωση, για κάθε 100 

καταρτιζόμενους, ένας και μόνο πάροχος έχει λαμβάνειν έως 47.000 Ευρώ!  

Ανακεφαλαιώνοντας: Ελάχιστοι (κάποιες λίγες εκατοντάδες ΚΕΚ) θα λάβουν πάρα πολλά και οι 

συντριπτικά πολλοί θα λάβουν πολύ λιγότερα από αυτά που τους αρνηθήκατε, ενώ ταυτόχρονα η 

τελική δαπάνη είναι σημαντικά μεγαλύτερη! Είναι προφανές ότι το πρόδηλο έλλειμμα εσωτερικής 

αναλογικότητας και λελογισμένης επίτευξης του επιδιωκόμενου σκοπού δεν αντέχει σε καμία 

βάσανο λογικής, ούτε καν αριθμητικής.  

Αντιλαμβάνεστε ότι η συνολική διαχείριση της κατάστασης δημιουργεί εύλογη καχυποψία και 

σοβαρά ερωτήματα, ενώ αφήνει σκιές σκανδαλώδους «προικοδότησης» ολίγων σε βάρος της 



περαιτέρω ελάφρυνσης των πολλών, και μάλιστα σε μια εποχή που παγκοσμίως κρούονται οι 

κώδωνες για ενίσχυση της χρηστής διοίκησης έναντι του αυξημένου κινδύνου καιροσκοπισμού 

λόγω τη συστολής των ατομικών ελευθεριών.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Με ποια αιτιολογία προτιμήθηκε το μέτρο που τελικά επιλέξατε έναντι του οικονομικότερου 

για τα χρήματα του Ευρωπαίου πολίτη και ικανοποιητικότερου εισοδηματικά που σας 

πρότειναν αρχικά οι δικαιούχοι;  

2. Για ποιον λόγο δεν έγινε πιο αναλογική κατανομή των πόρων, ώστε οι συντριπτικά 

περισσότεροι δικαιούχοι να επιδοτηθούν με μεγαλύτερο ποσό και όχι μόνο με το 56% της 

συνολικής δαπάνης έναντι των συγκριτικά ελάχιστων παρόχων;  

3. Για ποιον λόγο τα σεμινάρια ανέρχονται σε 100 ώρες -ώστε προφανώς να αιτιολογηθεί μια 

τόσο υψηλή αποζημίωση του παρόχου- ενώ κατά κοινή ομολογία απευθύνονται σε ήδη 

εξειδικευμένους επιστήμονες οι οποίοι χρειάζονται στην πραγματικότητα σημαντικά λιγότερο 

χρόνο ώστε να εξοικειωθούν με τα αντικείμενα κατάρτισης; 

 
Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Βουλευτής Α΄ Αθηνών, ΜέΡΑ25 

 


